

藏在市井里的便民服务摊点是民生刚需,也是城市烟火,更关乎百姓生计——

“小修小补”织出城市温度



“让修鞋、配钥匙等‘小修小补’规范有序回归百姓生活”的发言成为人们热议的话题,看似不起眼的“小修小补”却关乎民生刚需。近日,记者深入我市大街小巷,实地探访那些藏在市井里的便民服务摊点。

3月2日上午,记者来到欣乐城便民服务疏导点,连片的中式古典造型修理棚前,前来进行“小修小补”的市民络绎不绝。“今天特意拿了一件皮衣和一双鞋子过来缝补,这里摊主手艺都好看呢。”市民张女士笑着说,“欣乐城这个便民服务疏导点给我们提供了方便,家里有衣服需要缝补,我就会来这里。”

今年53岁的摊主王海美正忙着缝补毛衣,一位市民的毛衣无意间被钩了一个洞,扔了有点可惜,就过来问问有没有办

法,“没问题,我帮你补好。”王海美已缝缝补补了20多年,一双巧手不一会儿就将毛衣破洞修补完整,“刚开始在市区建新路摆了个小摊,前几年搬到欣乐城,环境好了不少。”

2019年,欣乐城便民服务疏导点由团结街便民服务店整体搬迁而来,如今设有19个“小修小补”摊位,不仅有缝补摊,还有配钥匙、修鞋、修手表等摊位。“除了这个较大的便民服务疏导点,在南北城区的各个社区还设有35个便民小修摊。”市城管局市容科工作人员黄振安介绍,“便民小修摊虽然看上去不起眼,却给市民生活带来了很大便利。”

随后,记者来到位于市区和平一村门口的便民修理摊,57岁的摊主黄兵正忙着给附近居民配钥匙,“最开始我只会配钥匙,后来自己琢磨学会了修车、修鞋等,会

的手艺多了,来的客人自然也就多了。”干了20多年“小修小补”的黄兵坦言,活到老学到老,这些基本维修服务恰恰是市民在日常生活中最需要的,附近居民有什么需要都愿意来找自己。

“昨天下午去实验幼儿园接孩子,半路上电瓶车的把手脱落了,幸好黄师傅修好了,没耽误我接孩子。”居民张女士笑着说,家门口的修理摊真是太方便了。

“小修小补”看似不起眼,却是人间烟火,更关系百姓生计。只要老百姓有需要,那它就不该被城市扫进“历史的角落”,而要为其留出“一席之地”。记者走访发现,现在分布在市区各个社区的便民修理摊主基本都是“全能型”,他们的存在切切实实成为城市生活的“润滑剂”,体现了一座城市的温度和包容度。

居民患病卧床 民警上门办证

本报讯 近日,合作镇竖河镇村一名重病居民遗失身份证,需重新办理,但因病常年卧床无法前往办证窗口。合作中心派出所民警主动上门办理,暖心服务获得居民及周边村民的好评。

2月27日上午,合作中心派出所社区副队长周沈在走访时了解到,竖河镇村58岁的重病居民沈某需办理相关医疗手续,但因其身份证不慎遗失,生活就医遇到许多不便,且沈某身患重病,动过脑颅手术、胃切除手术,常年卧床,无法前往户籍窗口办理身份证业务。

了解到沈某的情况后,周沈与同事拿着相机、指纹采集仪、背景板等设备前往沈某家中帮助拍照,并告知办好后会第一时间送到家中。

(本报记者 朱俊俊 通讯员 李佳蕾)

交警快速破案 事主寄来锦旗

本报讯 近日,市公安局交警大队近海中队收到了一个从河北石家庄寄来的包裹,打开一看,竟是早前来中队处理事故的徐先生寄来的一面锦旗。

此前,徐先生驾驶的小型轿车被不明车辆蹭蹭。因当事人徐先生急于返回石家庄回家过年,民警考虑其回家心切,加班加点,通过现场痕迹比对、调取沿途居民家用监控、多方侦查研判,很快确定了嫌疑车辆,成功为徐先生挽回了经济损失。(本报记者 朱俊俊 通讯员 张东鹏)

工友见财起意 盗刷微信钱包

本报讯 近日,市公安局塘芦海防派出所抓获一名盗刷他人微信钱包的犯罪嫌疑人。

今年初,在高新区打工的杨先生购买年货结账时,微信支付显示银行卡余额不足。银行告知其去年底有几笔大额转账记录,但杨先生并未将银行卡里的钱转出。杨先生遂向塘芦海防派出所报警求助。

值班民警通过深入走访和分析研判,发现与杨先生在同一家公司上班的周某有重大作案嫌疑。民警排查到周某在苏州市吴江区某公司打工,立即前往抓捕,在当地公安机关的配合下,于3月1日将周某抓获。

经审讯,周某交代偶然间得知杨先生的微信支付密码,便打起了歪主意。2022年12月,周某趁杨先生在车间上班,多次潜入其宿舍使用杨先生手机微信给自己转账,共计6万余元。目前,周某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。(通讯员 倪柳好)

启隆镇江滩成群“国宝”戏水栖息 好生态引野鸭翔集

本报讯 春江水暖鸭先知。随着春意渐浓、气温回暖,我市启隆镇的江滩上成千上万只绿头鸭戏水栖息。绿头鸭是国家二级保护动物,属游禽,大型鸭类,通常栖息于淡水湖畔,或成群活动于江河、湖泊、水库等水域,不善潜水。

清晨的启隆还透着寒意,不少野鸭在滩涂歇息,待阳光刺破云层,在江面撒下碎金,成群的野鸭飞向水面,它们时而低飞,时而潜水,在江面荡起层层涟漪。江堤一侧是碧绿的麦田,另一侧是奔涌的江水,伴着“嘎嘎”的低声鸣叫,听到同伴“呼喊”的野鸭从四面八方飞来,在低空盘旋飞舞,与蓝天碧水青山构成一幅和谐美丽的生态画卷。

近年来,我市坚持生态优先、绿色发展,持续推进长江生态环境保护修复。每年冬季,启隆镇这片滩涂就成了野鸭等珍稀候鸟过冬的绝佳选择,优良的水质、广阔的水域、富足的食物,为越来越多的越冬候鸟来这里停歇、繁衍提供了舒适的生活环境,这片开阔水域成为候鸟的“天堂”。目前,有大约150多种鸟类来此栖息。

(本报记者 施盛夏 潘杨 王海兵) (扫码看更多)



电动自行车消防安全注意事项

合理控制充电时间

按照电瓶容量的大小,合理安排充电时间。



勿飞线充电

飞线充电在天气突变等情况下极易酿成火灾。



勿盲目改装电动自行车

进行加装音响、照明等改装,容易造成线路负荷,引发火灾。



勿在住宅区通电

室内易燃物品较多,一旦出现起火事故,容易酿成火灾。



勿将电动自行车停放楼道

楼道中的电动自行车一旦起火,会直接阻断消防求生通道。



勿购买和使用非标超标电动自行车

购买非标或超期使用电动自行车会增加风险指数。



国标电动自行车长这样
最高车速≤28km/h
整车质量≤55kg
整车宽度≤0.45m
电机额定功率≤400W
新电池标称电压48V
脚踏长度≥0.35m
脚踏间距≥0.45m
前、后轮中心距≥1.25m
车速达到15km/h时发出提示音
必须具有脚踏骑行功能